

## 詩篇 63:1-4

「神啊，祢是我的神，我要切切地尋求祢，在乾旱疲乏無水之地，我渴想祢；我的心切慕祢。我在聖所中曾如此瞻仰祢，為要見祢的能力和祢的榮耀。因祢的慈愛比生命更好，我的嘴唇要頌讚祢。我還活的時候要這樣稱頌祢；我要奉祢的名舉手。」

詩篇第 63 篇是大衛王在猶大南方曠野避難時所作的一首求告詩。根據詩文的內容來看，可能是撒母耳下十五章中的背景。大衛王在被深愛的兒子押沙龍叛變奪權的情況下，迫使他不得不再逃亡到南方曠野避難。在困境中，大衛王沒有忘記神，反而更加渴想神、尋求神、呼求神、並緊緊地跟隨神，令人非常感動！

### （一）讚美神

大衛說：「神啊，祢是我的神。」這是一句肯定句，大衛在苦難中沒有忘記神。他肯定神，讚美神，仍然高舉神，相信神不會撇棄他。讚美是大衛得勝的秘訣，也是爭戰時最大的秘密武器。他表達對神的敬畏之心，並且確定神與他有親密的關係，所以大衛知道不論在哪裡，他的神都會與他同在。

### （二）渴慕神

在曠野中大衛想到神，心中就有極大的安慰和深深的渴慕。雖然在乾旱疲乏無水之地，他的心不是渴慕溪水來解他肉體的乾渴，而是渴慕神的同在，認為先親近神以解決他心靈的乾渴最為重要，並且他知道親近神能解除心靈的疲乏而得以安息，重新得力展翅上騰。

大衛是一個愛慕神的人，他晝夜思想神的美好，即使在曠野中，他仍然切切地尋求神，當他尋見神的時候是心滿意足的。

分享一個小故事：以前在我上班的地方，隔壁桌有個女同事，是一個追星族。她的皮包裡裝著各式各樣大大小小的男明星照片和剪報，每到午餐時間就拿出來和同事們分享新的收獲，談笑一兩個鐘頭後，才心滿意足地將那些照片裝回皮包裡。

有一天，她的表姐為她介紹了一位高大帥的軍官，他們不久就談起了戀愛。隔了一段日子，午餐時她不再分享那些男明星的照片，反而忙著打電話或接電話。又有一天，她拿出一組新的照片來與我們分享，那些是新男友的照片和他倆出遊的合照，臉上洋溢著心滿意足的笑容。顯然，當你愛上一個人的時候，心中再也裝不下別人了。

### （三）瞻仰神

大衛在示羅慘敗、約櫃被擄之後，神的榮耀離開了以色列，聖所暫時被安置在挪伯祭司城裡（撒母耳 21: 1-9），大衛在那匆匆的停留中，曾經見過蒙塵的聖所，外表已經不再華麗和耀眼，但大衛卻一見傾心，留下深深的愛慕。大衛是有屬靈看見的人，在困苦之地仍然注視神，仰望神，而且是朝思暮想緊緊跟隨神。他讚嘆神的大能和一切的榮耀是無人能及的，而且在危難中，神曾多次幫助了自己。他知道在這世界上，神是他唯一的依靠，他

曾說，耶和華是他四面的盾牌，是他的避難所，是他的山寨，是他所倚靠的。唯獨耶和華神是他的磐石，他的拯救。耶和華是他的高臺，他必不致動搖！

#### **（四）稱頌神**

大衛喜歡稱頌神，因為，神的慈愛比生命更好，比生命更珍貴！沒有什麼是比認識神更值得誇讚。無論我們身在何處，離祂有多遠，都能歸向祂完全的愛。當我們的心回轉向神，我們才能找到真正回家的路，真正擁有神的同在。

#### **總結：**

大衛告訴我們，他和神之間的親密關係是建立在讚美神、尋求神、渴慕神、瞻仰神、思想神、和跟隨神的基礎上達成的。

親愛的弟兄姐妹，你願意和神建立親密的關係嗎？你願意緊緊跟隨神，讓神帶領你下一段人生的道路嗎？你願意成為一生蒙福的人嗎？

#### **一起來禱告：**

親愛的阿爸父，謝謝祢的慈愛常與我同在，因祢的慈愛比生命更好，我要來讚美祢，歌頌祢的名。不論我處在什麼樣的環境中，求祢使我的心切切地尋求祢、渴慕祢、思想祢，更願緊緊跟隨祢，並要將一切勞苦擔重擔交託給祢，因為祢必將生命的道路指示我。在祢面前有滿足的喜樂，在祢右手中有永遠的福樂。感謝讚美主的愛，讓我一生成為蒙福的人！感謝天父垂聽我的禱告，奉主耶穌的名求，阿們！

-- 盼望者

#波特蘭恩典之路

#詩篇靈修短文

#詩篇第六十三篇